

## **ВІТАЛЬНЕ СЛОВО**

### **РОЛЬ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ СТУДЕНТІВ У ФОРМУВАННІ НАУКОВОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ**

**Черней Володимир Васильович**, кандидат юридичних наук, т.в.о. ректора Національної академії внутрішніх справ

Наука завжди відігравала фундаментальне значення в розвитку життя суспільства, оскільки за своєю природою є безумовним двигуном прогресу. Події останніх шести місяців у нашій державі підтвердили необхідність пошуку нових, цивілізованих форм розбудови держави, громадянського суспільства, захисту прав і свобод людини та громадянина України.

Не секрет, що сьогодні суспільство, уряд країни чекають від науковців різних галузей конкретних пропозицій щодо виходу держави з політичної та економічної кризи. Упевнений, що своє слово в цьому напрямі повинні сказати й науково-педагогічні працівники нашої академії, і, звичайно ж, ви - молоді науковці.

Керівництво та науково - педагогічні працівники академії, інституту постійно працюють над удосконаленням форм і методів залучення студентів до наукових досліджень. Серед нагальних завдань забезпечення розвитку наукових досліджень в академії - підготування всебічно розвинених фахівців, здатних постійно поглиблювати свої знання, безперервно навчатися та інтелектуально вдосконалюватись. Саме науково-дослідна робота студентів є першим кроком на шляху вирішення цієї проблеми. В академії створюється наукове середовище, що сприятиме формуванню та розвитку в студентів науково-дослідницьких умінь, залученню їх до активної самостійної наукової діяльності.

На сьогодні в навчально-науковому інституті права та психології сформовано ефективну систему науково-дослідної роботи студентів, що є складовою професійної підготовки юристів і психологів, спрямованою на формування та реалізацію творчих здібностей майбутніх фахівців. Як відомо, науковою діяльністю займаються всі студенти інституту, оскільки це передбачено навчальним планом у вигляді написання рефератів, курсових тощо. Проте поглиблену наукову роботу, на жаль, обирають не всі. Тому дозвольте висловити впевненість, що всі студенти, курсанти та слухачі нашої академії нарешті зрозуміють, що наукові товариства, гуртки, конференції, круглі столи, вікторини, наукові читання - все це дає змогу зацікавити студента, залучити його до повноцінного наукового життя.

Кожен із п'яти навчально-наукових інститутів академії виконує особливі завдання з підготовки майбутніх правознавців і психологів. Навчально-науковий інститут права та психології за своє коротке існування (у цьому році виповнюється 5 років) уже належне місце в організації навчально - виховного процесу. Особливо вдало організовано науково-дослідну роботу студентів - представників наукового студентського товариства.

З приємністю зазначаю, що науково - педагогічним працівникам та студентському науковому товариству є про що звітувати напередодні Дня

знань. У 2013-2014 навчальному році кафедрами інституту спільно з науковим студентським товариством підготовлено та на належному професійному рівні проведено 66 наукових заходів, у тому числі 31 - плановий і 35 -профорієнтаційних позапланових із запрошенням учителів та учнів загальноосвітніх шкіл. У проведених науково -теоретичних конференціях, круглих столах, вікторинах, кафедральних наукових читаннях взяли участь 149 науково -педагогічних працівників інституту, 487 студентів інституту, 48 юристів-практиків (юрисконсультів, адвокатів), 107 науково-педагогічних працівників і студентів інших навчальних закладів України, 375 учителів та учнів середніх шкіл м. Києва й Київської області (на позапланових профорієнтаційних круглих столах).

Так, 16 жовтня 2013 року в межах відзначення Дня юриста було проведено УВсеукраїнську науково-теоретичну конференцію «Правові реформи в Україні: проблеми та перспективи», а 5 грудня 2013 року в межах Всеукраїнського тижня права - IV Всеукраїнську науково- практичну конференцію «Проблемні питання стану дотримання захисту прав людини в Україні». Обидві конференції відбулися за підтримки Київської міської організації Союзу юристів України та Українського фонду науково-економічного та юридичного співробітництва.

Особливо цінним і позитивним є те, що на пленарних засіданнях конференцій та круглих столів із цікавими, актуальними проблемними питаннями виступали не тільки авторитетні науково -педагогічні працівники академії (Бірюков І. А., Бодюл Є. М., Василевич В. В., Василенчук В. І., Вовк В. М., Горбачевський В. Я., Джужа О. М., Коваленко В. В., Колб О. Г. Користин О. Є., Чернявський С. С, Чубенко А. Г., Федоренко В. Л.), а й провідні науковці України (Войтович Р. В., Клименко О. М., Кравченко В. В., Осадчий В. І., Семенченко А. І., Телешун С. О., Топчій В. В., Ярмиш Н. М.) та юристи-

**Ш**актики (Ахундова А. А., Зюнькіна В. В., Коваль К. П., Савінова Н. А., Євчишен А. В.).

На пленарних засіданнях конференцій авторитетними вченими та практиками було гостро поставлено актуальні питання розвитку держави, дотримання прав і свобод людини, підняття авторитету правоохоронних органів, розбудови демократії в Україні, що знайшли своє продовження в наукових роботах студентів, дискусіях на секційних засіданнях і семінарських заняттях.

Особливо приємним здобутком наукового товариства є те, що крім наукових заходів, проведених на базі інституту, науково-педагогічні працівники та студенти протягом 2013-2014 навчального року взяли участь у 35 міжнародних конкурсах, навчальних програмах, молодіжних форумах, правових турнірах, всеукраїнських дебатах, конференціях і семінарах в інших навчальних закладах України.

Наукові роботи членів наукового студентського товариства за звітний період були представлені на Всеукраїнському конкурсі Національної академії наук України, міжнародних і міжвузівських конкурсах наукових робіт із юридичної, гуманітарної тематики та здобули високі відзнаки й найкращі відгуки. Так, у лютому 2014 року студента 4-го курсу Коломійця Романа і студента 2-го курсу Онищенка Олега було нагороджено грамотами Президії Національної академії наук України за кращі наукові роботи; у березні 2014 року студентку 2-го курсу Мисюру Яну - нагороджено дипломом за зайняте I місце в обласному етапі XIV Міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика; студентку

3-го курсу Мойсееву Ірину - нагороджено дипломом III ступеня за перемогу в другому турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з юридичних наук, а студентка 3-го курсу Носатова Анастасія стала переможцем Всеукраїнського конкурсу творів-есе «Юридична клініка - що це для нас та чому ми тут», який проводився в м. Києві Українською фундацією правової допомоги, Асоціацією юридичних клінік України та Фондом «Відродження».

Приємно також зазначити, що до нинішньої підсумкової теоретичної конференції наукового студентського товариства інституту студенти підготували 137 тез доповідей із різних галузей знань і 87 наукових робіт. Сподіваємося, що за підсумками результатів конференції більшість із них будуть відібрані для участі в академічному конкурсі та стануть переможними.

Хотілося б відмітити активну, результативну роботу голови ради студентського наукового товариства інституту, студента освітньо - кваліфікаційного рівня «Магістр» Бреуса Сергія, який протягом кількох років очолює наукове товариство. За цей час своїм сумлінним, наполегливим ставленням до виконання доручених йому обов'язків він значно активізував наукову роботу студентів, підняв її на високий рівень. За час навчання в академії він виступив на 12 конференціях і круглих столах, підготував 10 наукових робіт. Тому і не дивно, що за підсумками минулого року Сергій Бреус став переможцем Всеукраїнського конкурсу Союзу юристів України «Юрист року - 2013» у номінації студент-юрист. Це дійсно була визначна подія і для всього колективу академії.

Сьогодні вам, шановні члени наукового товариства, у зв'язку із закінченням терміну перебування Бреуса Сергія на цій посаді належить вибрати нового голову. Упевнений, що ви оберете найдостойнішого, здатного успішно продовжити розпочату Сергієм добру справу.

Ми усвідомлюємо, що в питаннях залучення студентів до наукового пошуку найважливішу роль відіграють науково - педагогічні працівники інституту. За підсумками науково-дослідної роботи видно, що переважна більшість науково-педагогічних працівників беруть активну участь у цьому напрямі.

В інституті є переможці - кращі наукові керівники студентів-науковців, кращі студенти-науковці. Вони сьогодні будуть названі, їм вручать відповідні дипломи. Мені залишається тільки щиро подякувати всім студентам -науковцям, їх керівникам, особливо студентському науковому товариству, завідувачам кафедр і керівникам наукових гуртків за проведenu науково -дослідну роботу у 2013-2014 навчальному році.

**НА УКОВІ ДОПОВІДІ НА ПЛЕНАРНОМУ ЗА СІДАННІ**